

Dan Vasile Constantin. Zis și DVC. A fost președinte al Consiliului Județean Neamț și a ieșit pe ușa din dos, ca incompatibil. A fost prefect 4 zile și a fost nevoit să plece, rușinos, motivul oficial invocat fiind o altă incompatibilitate, între funcția primită de la Guvern și postura de candidat în alegeri. În afaceri, a făcut de toate, cu succes. În politică, a evoluat de la UTC-ist de frunte până la fruntaș PSD Neamț. În prezent, este un fel de lider al alianței USL și adversarul declarat al lui Culiță Tărăță în Consiliul Județean Neamț. Posturile pe care și le-a ales la nivelul CJ l-au adus într-o nouă postură de incompatibilitate/conflict de interese.

Astăzi, vă prezentăm o anchetă care arată ce sunt în stare să facă politicienii care își doresc - sau cărora li se impune - cu orice chip funcții, care să le ofere putere, la un anumit nivel. În cazul nostru, dacă nu vorbim de clonare, de un frate geamăn apărut din neant, de o sosie, atunci nu rămâne decât varianta penală a lucrurilor. Cineva minte, cineva a falsificat acte, cineva a profitat de toate aceste lucruri și de suferit a avut un județ întreg. Să mai așteptăm o anchetă de la organele competente, acum, când partidul lui Dan Vasile Constantin este la putere? Slabe speranțe.

Totul a pornit...

...de la dorința USL-ului de a avea în/pe mână funcții guvernamentale în alegerile locale din 2012. Fostul prefect, Mihai Archip, a fost schimbat, fără să i se aducă un înlocuitor, cum ar fi fost normal. Noul subprefect, Daniela Soroceanu, venită dinspre PNL via Casa de Asigurări de Sănătate, ar fi trebuit să asigure interimatul. Cum comenzile politice nu au fost executate cu rapiditatea dorită, toată lumea aștepta un personaj hotărât să lupte cu orice arme împotriva tandemului Ștefan&Tărăță. Candidat din partea USL pentru un mandat de consilier județean, cu funcție de organizator în campania electorală a USL, dornic de răz bunare după umilințele la care a fost supus și cu temă clară de a conserva interese la Direcția pentru Protecția Copilului, unde director îi este apropiata Cristina Păvăluță, Dan Vasile Constantin părea omul perfect. Exista o singură piedică: lipsa statutului de funcționar public. Pe ultima jumătate a lunii mai 2012, toată lumea aștepta ca în

CV-ul lui DVC să apară precizarea necesară care să-i permită numirea ca prefect. Guvernul hotărăște numirea în ședința din 30 mai, iar a doua zi, pe 31 mai, este instalat la Piatra Neamț, la Casa Albă, în prezența secretarului de stat Cătălin Chiper. Urmează 4 zile ciudate, cu hotărâri controversate ale noului prefect, nevoit să fie zi-lumină în sediu, uneori chiar și noaptea târziu. După 3 zile, a început să circule vestea unei demiteri, apoi a unei demisii și, brusc, apare un nou prefect, iar Dan Vasile Constantin își reia atribuțiile de șef în campanie și de candidat.

Toată lumea se întreba ce s-a întâmplat. Nimeni nu a dat un răspuns clar. S-a vorbit despre incompatibilitatea, reală, între funcția de prefect și postura de candidat USL. S-a vorbit, nu foarte mult și numai în Mesagerul, despre posibile nereguli cu privire la statutul de funcționar public al DVC-ului. Cert este că cei de la minister, dându-și seama că au fost mințiți, l-au schimbat urgent.

Săptămânalul "Mesagerul de Neamț" consideră că au existat probleme grave în privința organizării concursului, a depunerii jurământului și a prestațiilor efective ale DVC-ului la Primăria Ion Neculce din Iași, unde a ajuns "consilier superior 1". Acestor probleme încercăm să le dăm un răspuns astăzi. Pentru clară înțelegere a lucrurilor, trebuie reamintit un lucru foarte important: Dan Vasile Constantin a fost organizatorul campaniei electorale a USL-ului, campanie desfășurată între 11 mai și 9 iunie 2012, cu tot ceea ce a implicat acest lucru, ca prezență la sediul de campanie, mitinguri, emisiuni televizate, acțiuni și întruniri electorale, care, toate, lasă urme clare.

O imensă bătaie de joc: DVC, prefect deasupra legii

O cerere de informații publice și un răspuns

Pe 19 martie 2013, ceream, în baza legii 544/2001, câteva informații de la conducerea Primăriei Ion Neculce:

- data când a fost anunțat concursul pentru ocuparea funcției de "consilier superior 1",
- data desfășurării concursului,
- numărul candidaților înscriși,
- data încadrării efective ca funcționar public a dlui. Dan Vasile Constantin,
- perioada efectiv lucrată pe această funcție,
- când a depus jurământul de funcționar public,
- motivul și data încetării activității.

Cu operativitate demnă de toată aprecierea, am primit răspunsul de la primăria ieșeană:

- Concursul a fost publicat în Cotidianul "Evenimentul de Iași" în zilele de 16 și 17 mai 2012, la rubrica mica publicitate - locuri de muncă;
- Data organizării concursului: 24.05.2012
- Numărul candidaților : 1
- Data încadrării candidatului admis: 25.05.2012 (la cerere)
- Suspendat raport de serviciu la data de 27.06.2012
- Depus jurământul la data de 27.05.2012
- Încetat activitatea la data de 27.06.2012 conform art. 94, alin. (1), lit. a.

Semnează primarul și secretarul comunei, oamenii care garantează apărarea legalității în instituție.

Calendaristic vorbind...

...credem că DVC a avut program infernal în perioada despre care facem referire. Să punem puțin, cronologic, amintirile în ordine. Într-o zi de joi, pe 24 mai, are loc concursul. A doua zi, vineri, 25 mai, după ce află rezultatul concursului, DVC merge la Primăria Ion Neculce, face cerere și este încadrat, după care se apucă de treabă.

Tot pe 25 mai, candidatul DVC se afla în focurile organizării vizitei celor doi granzi din USL, co-președinții Victor Ponta și Crin Antonescu, care veneau la Piatra Neamț să-și susțină candidații la locale. Cei din Ion Neculce jură că DVC a fost acolo, la ei, la muncă, potrivit încadrării. Activul de partid de la Piatra Neamț și-l amintește activ și bun organizator aici, în plan local. Mai mulți dintre ei vorbesc despre imagini care există din această zi pregătitoare a istorice vizite.

Pe 26 mai, sâmbătă, are loc istorica vizită, pe parcursul căreia DVC a stat pe lângă Victor Ponta, iar mitingul memorabil ținut în fața Casei de Cultură din Piatra îi plasează pe liderii USL pe scenă, iar pe Dan Vasile Constantin vizavi, pe scările hotelului Central, cu cască handsfree în ureche, coordonând acțiunea. Cum, la miting, au venit mult mai puțini cetățeni decât se spera, a doua zi, Ioan Chelaru făcea, la sediul PSD, o analiză la sânge a acțiunii. "Ne-a ținut vreo două ore și ne-a luat la refec, cum a fost posibil ca la Târgu Neamț să fie mai multă lume decât la Piatra Neamț. Țintele au fost doamna Simionică, șefa organizației, și Dan Constantin, ca organizator. După aceea, mulți am fost trimiși pe teren, unii la Roznov, că avea Pruteanu o acțiune electorală", ne-a declarat un participant la "analiză".

Taman în aceeași zi, conform răspunsului de la Primăria Ion Neculce, DVC depunea jurământul de funcționar public. Secretarul comunei ne-a asigurat că jurământul s-a depus dimineața, până-n prânz. Când i-am spus despre atribuțiile de coordonator de campanie ale lui DVC și de prezența sa la Piatra Neamț, s-a mai înmuiat: jurământul s-a depus în prezența sa și a primarului, dar... drumul de la Piatra la Ion Neculce se face într-o oră jum'ate, așa că nu era o problemă, DVC a venit, a jurat și a plecat!

Un amănunt am uitat să precizăm: 27 mai a căzut într-o duminică! Impresia produsă de noul consilier a fost atât de puternică, încât primarul și secretarul au venit în zi de duminică la momentul solemn, ca să armonizeze programul lor cu cel al boss-ului din Neamț.

Minciuni, omisiuni și "scaunul mortului" de la Iași

La Primăria Ion Neculce, în dimineața în care am ajuns acolo, primarul Rusu era plecat la Iași. În schimb, mulțimea de rude era la treabă. Totul a fost frumos și politicos, până în momentul când am început întrebările precise. Evident, am fost întrebați de ce ne interesează concu-

Pe secretar, la cererea noastră, și pe o doamnă, care ar fi fost șefa lui DVC. Doamna poartă același nume cu primarul și tot comportamentul ei arată că este conștientă de acest lucru.

Dialogul, așa cum s-a purtat el, îl redăm în cele ce urmează, cu fidelitate.

Doamna Rusu, Rusu, agent agricol: - Ce s-o-ntâmplat?

Rep: - Ne interesează un salariat de-al dvs, de anul trecut.

Dna Rusu: - Da. De ce vă interesează?

Rep: - Pentru un demers jurnalistic.

Dna Rusu: - Spuneți.

Rep: - Ne interesa pe ce post a fost și care au fost atribuțiile lui exacte.

Dna Rusu: - Pe ce post, nu pot eu să vă spun. Pentru că este secretar, e primar. Nu pot să vă spun, că sunt angajată a primăriei.

Rep: - Ați fost colegă cu el?

Dna Rusu: - Colegă, da. Colegă de birou.

Rep: - La ce birou, dacă nu vă supărați?

Dna Rusu: - La Biroul Agricol.

Mesagerul de Neamț

editat de SC VALMEDIA SRL
b-dul Republicii, nr. 15, Casa de Cultură a Sindicatelor, etaj I
Piatra Neamț

tel/fax: 0233/235.907
www.mesagerulneamt.ro
office@mesagerulneamt.ro

fondator -
Valentin BĂLĂNESCU

redactor șef -
Dana OSTAHE

secretar general de redacție:
Marcel CONSTANTINESCU

senior editor: Viorel COSMA

redacția: Oana IOSUB-TOMA,
Gelu AMARINEI, Claudia MATEI,
Marian TEODOROF

"A fost cu mine în birou. Puteți să spuneți că nu?" - doamna Rusu.

s u l .
"Cum, nu mai este prefect Constantin?" Explicația, puțin macabră, a venit de la una din gazde: "A stat pe scaunul mortului" - scaunul unui funcționar care a decedat și, se pare, a fost cu ghinion. Managerul de comună a garantat că totul a fost organizat în litera și spiritul legii, că DVC a fost în fiecare zi la muncă și că și-a făcut treaba cu aprindere, ca la întreprindere. Ca să întărească spusele sale, a chemat ajutoare.

Rep: - Cine a făcut parte din comisia de concurs?
Gh. Grosu: - Da. Șeful Serviciului Resurse Umane de la Consiliul Județean, dl. Spălățelu (Ionel - n. red.), doamna Oarza Cecilia din partea Agenției Funcționarilor Publici, de la Prefectură. Eu am fost secretarul comisiei. Cu hârtoğăraia, cu scrisul.
Rep: - La depunerea jurământului cine a participat?
Gh. Grosu: - Pe plan local, aici. Dl. primar...